

2010年5月

24

星期一 庚寅年四月十一
总 编 辑:刘方棠
值班副总编辑:陈纯海
主 编:陈 虹第366期 国内统一刊号 CN51-0015
达州日报社出版(总第14389期)
Email:dzchenhong@163.com
达州传媒网 <http://www.dzrbs.com>

锤炼党性 开阔视野

市委党校春季培训班学员收获颇丰

本报讯 市委党校2010年春季培训班于3月底开班,历时2个月。在市委组织部的领导下,市委党校创新设置课程,注重理论与实践相结合,严格管理,重视学员党性锤炼,使学员在学习中收获颇丰。

本着创新和实用,市委党校精心设置课程,提升学员理论素养,拓宽学员知识视野,增强学员解决问题的能力。市委党校邀请了北大知名学者来作报告,增加学员理论的高度和认识问题的深度;邀请县委书记来做报告,增强学员的实践知识和治理才干;安排学校骨干教师举办专题讲座,加深学员对社会的认识,增强责任感和使命感;组织学员进行体验式教学,感受达州经济社会变化,增强信心和动力;严格管理,加强了学员纪律性;组织文体活动,锻炼学员配合协作能力。

达州处于内陆山区,信息比较闭塞,观念比较落后,思想不够解放,市委党校为此安排学员到江西井冈山、江苏华西村、上海中共一大会议会址等地开展异地学习培训。全体学员紧紧围绕各班异地培训主题,以提高自身素质为落脚点,以加快达州建设为宗旨,怀着责任和动力前往学习。异地学习培训对学员开阔视野,更新观念,调整思路,拓展思维空间起到了明显的作用。

(本报记者 龚克)

中国扶贫基金会资助魏兴镇五孤儿

本报讯 “真诚感谢党和政府的亲切关怀,为我们送来‘及时雨’,我们一定把钱用在该花的地方,把娃儿养大成才。”5月19日,通川区魏兴镇凤尾村5组受助孤儿向玉玲的监护人王中杰,从通川区老区建设促进会会长陆祥达主任手中接过中国扶贫基金会的慰问信后,表达了发自肺腑的感激之情。

据悉,经过通川区老区建设促进会、扶贫基金会、扶贫开发协会、民政局等部门的全面协调和不懈努力,魏兴镇积极汇报,主动争取,中国扶贫基金会将从今年开始连续3年对通川区魏兴镇5名特困孤儿进行资助,每人每年1200元,三年总计资助1.8万元,今年的助养金已经全部上卡、发放到人,对孤家庭是一件大事、喜事、善事。受助5名孤儿中在校学生4名、未到入学年龄孤儿1名;男孩3名、女孩2名。魏兴镇一直把孤儿作为一个特殊的困难群众给予了极大的关爱,春节等重大节假日都要开展走访慰问活动,发放衣物、棉被等物资或救助慰问金等,切实解决孤儿的一些实际困难,为他们成长成才营造良好社会环境。

(蔡立燕)

宣汉援藏干部全力投入工作

本报讯 “一壶壶暖暖的青稞酒,一杯杯浓浓的酥油茶,是藏区人民给我们的热情见面礼,使我们在藏区感受到了家乡一般的温暖……”分派到阿坝州松潘县进安镇担任副书记的援藏干部曾鑫给宣汉家乡父老捎回了第一封信。

通过层层推选,16名宣汉援藏干部政治思想素质过硬、人品作风优秀、工作阅历丰富、工作能力突出、身体素质强健,随着全省的援藏大军一起奔赴阿坝州的九寨沟县、松潘县和若尔盖县等藏区,开始了为期两年援藏工作的新征程。据了解,目前,这16名宣汉援藏干部按工作经验、藏区地方性服务需要等条件对接分派到交通局、教育局、农林局、发改委等部门和进安镇、大寨乡等乡镇。在新的工作岗位上,16名援藏干部克服高原反映、气候变化无常、语言交流困难等难题,满怀信心和决心,全力支援藏区工作,推进藏区经济社会又好又快发展。

(王乙椒)

如何看待当前达州工业高增长?

□很大程度上仍属于恢复性增长 □保增长政策效应的逐步积累和释放 □59户新增规模以上工业企业强力拉动 □内需和外需的逐步恢复形成新动力

今年1—4月全市规模以上工业增加值完成95.96亿元,增长32.3%,增幅较去年同期提高12.2个百分点,较金融危机前的2007年1—4月增幅提高了1.7个百分点,引发部分人士对于当前工业经济是否已经过热的担忧或对工业数据产生质疑。那么,对于当前工业经济的高增长究竟应该如何看待?

当前工业高增长很大程度上仍属于恢复性增长。众所周知,去年年初是中国经济最低迷的时期,也是达州工业最困难的时期。2009年1—4月,全市规模以上工业增加值仅增长20.1%,较上年同期大跌13.4个百分点,是近10年以来工业生产增长的较低水平,以此低水平增幅一直震荡了大半年,到8月止才呈现企稳回暖迹象,以前期间的工业经济用“冰点”来形容

似不为过。今年1—4月的增长,是建立在一个阶段性历史低点基础上的高增长,应该说仍属于恢复性增长的性质。

当前工业高增长是多种因素合成的结果。首先是各项保增长政策效应的逐步积累和释放,使整个产业链条在钢材、水泥、煤炭等主导产业的带动下恢复了生机,工业经济整体步入稳步回升的良性循环轨道,形成增速逐月加快的趋势。其次是新增规模以上工业企业的强力拉动。今年一季度,全市新增规模以上工业企业59户,完成增加值4.8亿元,拉动全市规模以上工业增长9.6个百分点。再次就是内需和外需的逐步恢复对工业生产形成了新的拉动力。

接下来,影响工业增长的因素存在。一方面,随着国家4万

亿投资政策效应的逐渐衰减和对房地产投资的强力调控,投资增速将不可避免地出现回落,势必影响到全市水泥、钢铁企业的增长态势有所降温。另一方面,通胀预期逐步增强似乎已不可避免,价格的上涨有可能是一个长期的过程,涨价刺激将使企业利润空间波动幅度加大。

尽管认为当前工业的高增长是属于恢复性增长,但是也要应该看到目前的工业增速已经恢复到了正常年份的增长区间内,各地要随时关注工业诸多影响因素的转化和变化,视整体工业增长的发展态势,多在调整结构、促进发展方式转变上下功夫。

(曲纪勇)

围绕区域经济发展主题排兵布阵,让基层干部真正能够扛起大旗

宣汉基层干部能力建设成为全国典范

□本报记者 杨波 周本均

国家人力资源和社会保障部人才交流中心副主任魏志敏称:宣汉县干部能力建设成为全国目前第一个以县为单位的科级干部能力建设典范。



宣汉县双河镇方斗村寇家营旧貌新颜



特别报道

直面基层干部的缺陷

王红梅口中的“宣汉县干部能力建设”是宣汉县委在2007年3月提出的。那时,宣汉县已经提出“大发展”概念,正争当全市经济“排头兵”。“宣汉县人口多,底子薄,一直还戴着‘全国贫困县’的帽子,在这样的状况下提出争当全市经济排头兵,需要全县干部紧紧围绕‘区域经济发展’这一主题排兵布阵。”宣汉县委组织部部长、干部能力建设课题组组长陈泽健说。

干部能力到底怎么样?是否真能够在区域经济发展中扛起大旗?宣汉对基层干部的能力调查没有停留在表面上,调查问卷上罗列了很多实实在在的经济方面的“考题”。“要发展区域经济,就得调查干部的真实水平,就不要怕暴露自己干部的短处。”陈泽健说,“经过摸底,我们发现很多基层干部思想观念陈旧,‘顺其自然、等靠要、得过且过’的现象突出,对‘安全、维稳’等工作说得头头是道,但对‘经济发展’就说不出子曰,对外协调沟通能力欠缺,乡村干部的经济发展工作能力严重不足……”

后来参加了宣汉干部能力建设培训的基层干部到福建等地考察烟叶生产,很多干部都称那是第一次出省。赵江南在2009年12月之前任宣汉县清溪镇镇长,现任五宝镇党委副书记,他自我剖析道:“在参加培训之前,我们对农村经济、产业发展都是泛泛而谈,对区域经济发展缺乏真正的思考,所做的工作大多是完成县上交办的任务,体现的能力几乎只是执行力。”宣汉县委组织部副部长、干部能力建设课题组副组长陈启彬告诉记者:“我们在干部能力调查中发现,很多乡镇一把手对本乡镇都提出了发展的方向,但大多缺少载体和具体可行的方案,几乎是在喊口号。”

把抽象的素质变成可培训的模型

从2007年6月份开始,宣汉县委组织部电教中心主任赵小军就频繁地往返于成都和宣汉,“大约4个多月来回坐了40多趟火车,那时天天盼望动车早点开行。”自从接到“具体经办宣汉干部能力建设”的任务后,赵小军就没有睡过安稳觉,“干部能力素质,似乎一切都是抽象的模糊的,当时全国没有任何一个具有类似教材,无经验可借鉴。”从2007年3月到6月,赵小军一直在迷惘,虽然在这期间这个囊括了县委主要领导的庞大课题小组组织了宣汉党校等多名教师提出了很多方案,但终因缺陷太多而搁浅。

赵小军将目光锁在高校、科研院所、人力资源公司,四处取经。转机出现在2007年6月,他与一个出国的同学聊天,同学告诉他西南财大有个熟悉的教师曾在美国一家公司参与过一个人才培训的课题。之后,他又找到四川大学教授王建军,人民大学博士刘金程,经过多次研讨反复论证,终于有了“宣汉基层干部能力建设”的雏形。“除了到成都和他们一起讨论,主要还是通过网络联系,我们每天几乎讨论到凌晨一两点,健部和彬部(他们对陈泽健和陈启彬这样称呼)有时候陪我和教授们聊天,谈到精妙处,两位部长会激动得‘拍桌而歌’。”(下转第四版)

借渝洽会东风
“通川”牵手“南岸”

本报讯 在第十三届“渝洽会”上,通川区成功与重庆市南岸区缔结为友好合作区,还取得了签约总投资11.6亿元的项目7个、推介重点项目12个的好成绩。

5月20日上午,第十三届中国(重庆)国际投资暨全球采购会在重庆盛大开幕,通川区在此次会议上,不论是形象展示、招商引资,还是对接交流都全面开花,取得了丰硕成果。除成功签约总投资11.6亿元的项目7个、推介重点项目12个,开展在渝乡友见面会、走访知名企外,还与重庆市南岸区签署了缔结友好合作区的合作协议,吹响了融入重庆发展的号角。

据了解,南岸区是重庆主城区的重要组成部分,是西部地区改革开放的龙头和窗口,交通区位优越,基础设施完备,商业贸易繁荣,科教文化发达,发展前景广阔。通川区作为达州唯一市辖区和统筹城乡发展示范区,充分发挥区位优势、交通优势、资源优势,积极争当融入成渝经济圈排头兵,加快融入重庆步伐。此次与南岸区缔结为友好合作区,在产业对接、项目开发、市场拓展、资源利用和文化、教育、旅游等领域开展合作与交流,必将促进通川区驶上加速发展的快车道,谱写两区携手共进、互利双赢的新篇章!

(程泓雨)

渠县打卡直发种粮直补8000万元

本报讯 渠县龙潭乡团石村六组村民张天万说:“现在我们当农民安逸喽,去年我家1亩多田,水稻产量1千多公斤,4口人够吃,如今有了财政补贴,种粮只赚不亏;今年,财政又把补贴打在卡上了,生产生活无忧了哟。”近日,张天万到乡信用社去领取了149.3元财政补贴,他家今年油菜比去年增产12%,小麦预计增产已成定局,秧苗已栽了一半。流溪乡祥兴村一组罗富明摸出个本本,说他家的3.05亩田,今年种粮直补40.5元,综合直补227.3元,合计267.8元。渠县今年象张天万、罗富明一样享受粮食直补农民有29万户,108万人,全县共计8048万元,目前已全部打卡直发到位。

为了确保今年粮食直补及时到位,渠县县委、县政府在3月初召开了乡(镇)长、财政所长、农经站长参加的全县粮食直补工作会议,截至目前,该县60个乡镇,526村(社区),3509个组,294113户,全面完成了直补资金的兑现任务,兑付面积916595.11亩,108万人受益。

(杨渝 王小平 蒲渠林)

宣汉狂防工作取得全市第一名

本报讯 近年来,宣汉县加强领导、多管齐下,一改以前狂犬病防治工作落后的状况,在2009年全市狂防工作评选中取得第一名的优异成绩。该县成立了狂犬病防治指挥部,经相关部门全力配合和狂防工作人员不懈努力,全县狂防工作做到了有负责的领导班子,有良好的办公阵地、有精干的业务队伍、有充足的经费保障,令全县狂防工作大大改善,同时,利用督查室和狂防办加强对相关职能部门和乡镇督查,对狂犬病防治工作不重视、措施不落实、工作进展缓慢、效果差的乡镇,分别发出白色、黄色、红色督办通知,严究相关负责人责任。各乡镇的狂犬病防治工作都取得了显著成效。

(本报记者 楚亮)

达县杨柳园区将建汽车城

本报讯 5月17日,达县杨柳工业配套园区再次组织园区汽车城规划设计审查研讨会。会上,设计单位结合园区的特点,从设计理念、设计思路、急需解决的问题等方面进行论述,与会人员对汽车城建设设计提出了建议。

达县杨柳工业配套园区汽车城规划设计占地700余亩,规划设计建设汽4S店、二手车市场、汽车展示中心、汽车美容、汽配销售市场、社会停车场、加油站和文化大道,以及与之配套的汽车检验上户、保险等办公区,还配套设计了占地约500余亩的汽车主题公园,汽车城的定位准确,符合达县的实际和园区所处的区位条件及规划,其规模是国内同级少有的,为促进园区招商引资、加快园区发展、带动相关产业和推动县域经济有着重大意义。

(邱华文 刘小兵)



达州“绿色防控”瓜果新鲜上市

达州市针对春旱积极引导农民因地制宜种植香葱、草莓、折耳根等抗旱性强的高效经济作物,并全面采用生物、物理等方式广泛推广黄板诱杀、频振灯诱杀、生物农药等病虫害“绿色防控”新技术,减少化学农药施用,促使农作物病虫害防治由过去的以化学农药为主向生物、物理防控方式转变,不仅比往年减少农药用量逾30吨,有效提高了农产品质量安全水平,还确保了旱重不减收。目前,达州市采用“绿色防控”技术种植的86万亩耐旱瓜果蔬菜开始采摘上市,农民普遍获得了增产增收。图为游客在通川区磐石乡长坝村采摘草莓。

(新华社发 邓良奎 摄)

市农行涉农贷款急增超过11亿元

高出全行贷款平均增长率15.2%

本报讯 截止今年4月末,农行达州市分行投入“三农”县域经济体的各贷款余额达到了11.1329亿元,占各项贷款余额的33.9%。在今年的新增贷款中,该行以“黄花之乡”渠县、“黄牛之乡”宣汉等7个县域经济体为重点,新增投入“三农”领域的贷款额度高达1.73亿元,增长了18.3%,高出全行贷款平均增长率15.2个百分点。由于信贷资金的及时投入,达州县域经济发展获得了较好的信贷支持力,春耕生产有序开展,为农业增产、农民增收创造了条件。

据介绍,在服务农户方面,该行以金穗惠农卡、小额农户贷款、惠农信用卡等为主打信贷产品,继续向试点的大竹、宣汉等县的农户,采用“农户联保”、“担保公司担保”、“自有资产抵押”等多种方式,直接发放最高5万元的小额贷款,解决其春耕时节的贷款需求;同时,扩大在未试点县发放小额贷款的审批权力,有序地在全市7个县、市、区放开小额农户贷款。

款业务,提高惠农贷款的覆盖面。据统计,到4月末,该行发放给农户的小额贷款余额达到了1.4517亿元,解决了3000余户农民的生产生活贷款需求。

在服务县域企业法人方面,该行以生猪、肉牛、奶牛、苎麻、粮油、农资等县域产业链条中的龙头企业、农村小企业为中心,采用“基地+企业+农户+经销商”模式,以企业自有资产抵押、担保公司担保、第三方担保等多种信用保证方式,按照先评级授信再用信程序,把项目贷款、流动资金贷款、小企业简式快速贷款、票据贴现等信贷产品结合起来,灵活发放;同时,将小企业信贷审批权限下放到各县支行,由县支行自主审批,缩短了信贷审批链条,为农村小企业能够及时获得信贷支持创造了条件。据统计,到目前,该行向县域经济体中的企业法人共发放了占比为26.6%、余额达8.3872亿元的贷款,满足了企业需求,促进了农业产业化发展。

(郑年孝 本报记者 杨波)